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Verbale  del Direttivo del  18/07/2015 

 

Presenti:  

Centro Speranza    Giuseppe  Antonucci, Sr. Maria Grazia Biscotti 

Casa Vincenziana Andreolli  Alfredo Serena 

Istituto Serafico    Giocondo Leonardi 

Suore Sacra Famiglia   Bacci Alessio, Sr. Mansueta Buson 

Opera Don Guanella   Don Matteo Rinaldi 

Opera Pia Bartolomei Castori  Gianni Venerini 

Zeffirino Rinaldi Magione  Simonetta Lumediluna 

Capodarco dell’umbria    Lepri Massimiliano, Tomassoli Claudia 

 

Assente Fontenuovo      

  

L’incontro inizia con la rilettura e l’approvazione del verbale; si relaziona poi sui 

5 obiettivi posti nell’ultimo Direttivo: 

1) Per il sito internet sono stati richiesti vari preventivi che rispondono a delle linee 

guida tracciate da un tecnico di fiducia; il migliore è 2400,00 euro, 

considerando che la spesa non rientra nel budget e non sono stati calcolati costi 

di aggiornamento si cercherà di trattare il prezzo e di avere un offerta migliore. 

2) La Dr.ssa Di Maolo ha contattato l’Associazione Italiana Notai Cattolici per il 

riconoscimento giuridico e per la registrazione dello statuto aggiornato, che ha 

detto che si può facilmente fare attraverso una procedura ed un successivo 

passaggio con la Prefettura.  

3) S.E. Mons. Tuzia è stato contattato e si è detto favorevole ad un incontro ma 

prima di fissarlo sarebbe bene fare una mappatura aggiornata dell’Associazione 

con i numeri degli iscritti, dei dipendenti, degli ospiti. 

4) Tale mappatura sarà utile anche per farci conoscere dal nuovo Assessore alla 

Sanità il quale è stato contattato sia per via formale che informale. Siamo in 

attesa che la segreteria richiami per darci una data per l’appuntamento al quale 

dovrebbe partecipare tutto il consiglio. 

5) Per fare il censimento effettivo degli associati verrà spedita tramite e-mail una 

scheda da compilare per poter così aggiornare tutti i dati in nostro possesso. 

Si passa poi a parlare di alcuni problemi concreti di uno degli associati che si 

rivelano comuni ad altri circa la realizzazione di nuovi  posti letto.  
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Il discorso si sposta sul coacervo di regole che normano le nostre strutture e che spesso 

sono in contraddizione tra loro; la conoscenza della norma è importantissima per 

potersi confrontare con gli interlocutori pubblici. La nostra crescita in consapevolezza 

deve costruire “cultura” anche al di fuori del direttivo; creiamo dati e documenti da 

portare all’assessore.  

 Dopo una breve pausa caffè  il Presidente riprende la parola e descrive l’idea di 

creare un Evento a tema, che riguardi soprattutto gli operatori delle nostre strutture 

nel quale si ribadisca l’orgoglio di appartenere alla Chiesa; in un anno dobbiamo 

costruire la “Giornata di festa dell’operatore cristiano”. 

Lo schema della giornata potrebbe essere il seguente: 

930-13.00 accoglienza e  assemblea plenaria  dove si introduce chi è l’Acradu e 

dove poi attraverso una comunicazione alternativa si mettono a confronto punti di 

forza e punti di debolezza delle nostre strutture sotto forma di un tribunale creando un 

dibattito al termine del quale dovrebbe scaturire una sorta di carta etica 

dell’associazione. Ci vorrebbe un giornalista mediatore, si è pensato a Rosario Carello. 

15.00-17.30 Work-shop paralleli fatti dai professionisti delle nostre strutture che 

trattino argomenti vari interessanti per i nostri operatori (es. deontologia, dislessia, 

problematiche dell’anziano, testimonianze di esperienze etc) 

18.00-19.00 S. Messa  

20.00-23.00 cena /musica/festa con premiazione dell’”Operatore dell’anno”. 

Dopo l’esposizione sono uscite fuori le seguenti riflessioni e perplessità sulla 

realizzazione: 

1 difficoltà nello sganciare operatori per una intera giornata in strutture che sono 

quasi tutte residenziali h24, con relativa richiesta di partecipazione a scaglioni 

2 appoggio dei Vescovi che ancora non è ben chiaro 

3 mancanza di una segreteria che segua l’evento, con relativa richiesta di trovare 

una metodologia per riuscire ad avere qualcuno che segua un paio di ore la 

settimana una segreteria generale dell’associazione. 

Il Consiglio termina con l’appuntamento al 19 Settembre p.v.  

 


